

# 互联网的下半场是深耕三四线城市

## ——知名财经作家、财经书评人邱恒明分享“创业真相与我们的选择”

滨州日报/滨州网记者 邵一娟 隆卫 张丹

每个人对创业的理解不同,在国际风云变幻、高科技眼花缭乱、万众创新的政策环境下,我们该如何选择? 6月19日晚,由共青团滨州市委、滨州市青年联合会主办的知名财经作家、财经书评人邱恒明“创业真相与我们的选择”分享会在普禾书吧举行。

邱恒明,以观察和报道大企业为主线,2014年始致力于初创企业及早期投资人的采访和报道,5年来与近千位创业者互动,采访并报道百余名新兴创业者及30余位一线天使投资人,长期跟踪真格基金、中国天使联合会等国内一线创投机构的投资项目。现为北京糖葫芦文化创始人,著有专著、合著、文集等共13部作品。分享会现场,他结合自己的读书心得与创业新观察,对创业的理解、真相及本质进行了探讨,并与滨州青年创业者一起碰撞创业的火花、探讨生命的智慧。

### 互联网在三四线城市孕育着大量机会

从最初只有30辆“面的”的出租车公司,到现在包括出租车公司、多个品牌4S店、驾校、汽车租赁公司、传媒公司等在内的方正大家园,滨州方正汽贸集团有限公司董事长、滨州市青年联合会副主席肖文君经历了汽车行业高速发展的辉煌。随着互联网技术的快速发展,新技术、新理念、新标准不断刷新着大家对汽车的认知,面对竞争日益激烈的汽车市场,肖文君正经历时代发展过程中的行业转型。

2018年开始,他在滨州成立了云享数据科技有限公司,同时在杭州创建了技术支持中心。以汽车行业为依托,将互联网、大数据与传统老本行交通行业结合,围绕城市交通智能化升级推进大数据战略,推进智慧城市建设,开启了传统交通行业企业向交通大数据服务商的转变。但是互联网大数据是一个烧钱的行业,在别人看来,方正公司做了一个艰难的决定,面对二次创业,肖文君也感到很困惑。

“创业快车道拥堵不堪竞争残酷,地域性是必须考虑的问题,人工



智能等互联网技术的研发与推广,滨州显然与深圳无法相比。但是目前移动互联网“下沉”明显,一二线城市网民上网习惯已经定型,潜在需求难以挖掘,抖音、快手、拼多多以及各大直播平台新增用户主要来自三四线城市,腾讯、淘宝、百度、头条等各个领域的互联网巨头也在加速布局和投资下沉三四线及以下城市,互联网在三四线城市还孕育着大量的机会。”对此,有着丰富经验的邱恒明认为,现在的发展趋势是三四线城市的机会,互联网的下半场是深耕三四线城市。

关于二次创业,邱恒明建议,利用第一次创业的经验少花钱,创业没有捷径,去先进发达的地区取经,可以少走很多弯路。其次是,创业一定要发挥自己的专长。在产品丰盛的时代,只有具备特色、链接人性、承担人文使命的产品才有希望突出重围,创业有关文人与信仰,不管科技怎么发展都是去解决人文的问题。

### 未来是线下的,线上的人才、技术、模式已经过剩

滨州日匠眼镜店负责人梁同磊,五六年前是做实体店生意的,2013年开始转型做电商,在淘宝、天猫、京东均开有旗舰店,他的眼镜在天猫的

销量排行第一。但是淘宝、天猫、京东属于搜索型平台,更多的利润让给了平台。梁同磊从去年开始研究社交电商,并策划了拼多多社交电商项目。社交电商分为平台型社交电商和微商,微商又分为代理制微商和直营性微商。但在梁同磊看来,经过几年的洗礼,电商的红利风口已经过去,接下来他想做刚刚兴起的云集、贝店项目,通过分享经济的模式,孵化小B来推销。

“从新闻与人的关系来讲,过去是人去找新闻,现在变成了新闻找人。”梁同磊认为,做电商也是这样。现在卖商品要直接去找人。一个好的点子,在北上广深等城市,找到风投便能落地,但在三四线城市,很难找到资本,接触不到风投。

面对梁同磊的疑惑,邱恒明认为,互联网是无法逃避的趋势,社交电商的属性是给人看的,不管是写书还是微商,卖的都是熟人。孵化小B也是一种趋势,但是回归本质,每个人、每个产品都要有自己的IP,以后的产品越来越丰富多样,如果不培育自己的品牌,给品牌赋予人文精神和人文色彩,只能什么火去做什么。

创业要立足于自己,渐渐去影响

他人,不要怕被他人影响。就目前的形式,邱恒明更看好实体,实实在在的服务。他认为,现在的互联网创业已经比实体经营更困难了,最典型的就是腾讯直接转型到产业互联网。未来是线下的,线上的人才、技术、模式已经过剩,线下实体的精细化、智能化爆发力会更强,未来真正的角逐刚刚展开,现在的技术将对线下的东西进行重洗。

### 倘若有机会一定要勇敢尝试创业

2018年滨州籍大学生回乡工作的比例只有50.23%,近半数的优秀年轻人选择在外地就业。年轻人向往的多数是北上广深等一线城市和经济活力更强的地方,作为四线城市,滨州如何吸引在外大学生回乡创业?

人才是城市发展的重要推动力,近几年全国各地掀起了一场抢人大战,城市之间的竞争越来越激烈。“八九十年代派到国外学习的学子,现如今越来越多选择了回国,身边成功的人没有不为家乡做贡献的。”在邱恒明看来,滨州需要做的是建立灵活的人才激励机制,挖掘宣传好城市特色,把优良传统文化灌输下去,不用考虑年轻人是否把公司建到了本地。从乡情的角度考虑,家乡人被抢走的可能性不是特别大,因为乡情不是任何外在的物质条件能够衡量的。

而关于创业,邱恒明告诫年轻人,不要以为一帮人打天下是一件很酷的事。创业是繁琐磨人的管理现实,是创立自己以此为业的事,是堂管理课,更是所有工作的经历之和。创业是时势造英雄,创业成功者皆是顺势而为,大家都是站在技术浪潮之巅,不一定要从零开始,可以选择代理和加盟大企业。

“未来一定是知识的大融合。”邱恒明说,他首先是一个读书人,尤以大学毕业后一半时间看书一半时间工作为自豪,看过并收集有近3000本经管类图书。创业需要不断学习,更要认识到自己的优势和现实的残酷性,对年轻人来说,倘若有机会一定要去勇敢尝试,去做一些探索和冒险的事。

### 释放政策红利 优化服务举措

## 邹平税务助力精准扶贫

滨州日报/滨州网通讯员 刘林

“有太阳就能赚钱,光伏是我们村里像我这样的贫困户的主要收入来源,让我们的生活有了基本的保障。”邹平市魏桥镇楼子张村村民张和平说。

光伏发电是利用自然光照的太阳能,通过半导体等材料将光能转化为电能的过程,具有绿色节能、无污染、环保效益突出等优势。光伏发电户用不完的电量,通过双向电表计数并网,获得相应的电价收入。

据了解,在邹平市委、市政府主导下,通过政府补贴、对口帮扶、自筹资金相结合的方式,目前邹平市已有1900余户加入光伏发电项目,户均年增加收入近1.5万元,实现了精准扶贫由“输血”向“造血”的转变。

### 打通扶贫收入落地“最后一公里”

光伏发电户与供电部门结算最后也是最重要的一个环节就是提供发票,但大部分发电户都是自然人,本身不能开具发票,只能到税务部门代开发票或由供电部门开具发票。在了解到相关情况,邹平市税务局及时成立专项工作对接小组,积极与供电部门进行协商,但由于供电部门内部管理、资金结算、人力保障等方面暂时不能满足开票需求,税务部门就主动承担了开票业务。邹平市税务局征收管理股股长尹兆帅表示:“光伏发电户多而散、开票需求频次多,确实给前台业务带来了很大压力,我们针对这一情况在各个分局增设发票代开点,并设立政策辅导岗、开通绿色通道,确保及时高效地为发电户开发票,及早结算电费收入。”

### 让政策红利为扶贫增收再添“一把火”

开始阶段,由于光伏发电户都是自然人,只能通过自然人代开发票的形式到税务前台代开发票,根据自然人代开发票的有关规定,增值税实行按次征收,起征点为500元,而绝大部分发电户电费结算金额都超过1000元,每次

代开发票都要拿出部分收入缴纳税。邹平市税务局第一分局前台工作人员王冰清算了一笔账,以每月代开一次、一次1000元为例,综合计算需要缴纳税款4.7元左右。虽然金额不大,但对贫困户来说,日积月累也不是小数目。了解到有关情况后,该局组织征管、税务等部门进行专题调研,认为光伏发电户符合办理税务登记条件,可以办理税务登记后再次开发票,这样就可以享受增值税小规模纳税人月销售额10万元以下或季度销售额30万元以下免税政策。截至目前,已为1900余户光伏发电户办理了税务登记,全年节约资金支出近15万元。

### 将服务举措优化到贫困户的“心坎上”

“井喷式”的开票压力在光伏发电户比较集中的几个农村分局逐步积累,以魏桥分局为例,该分局下辖魏桥、码头、台子三个乡镇,面积占邹平全市的四分之一,光伏发电户达706户,占全市近40%,由于办理了税务登记成为了“有证户”,不能到邮局等代开点代开发票,每月集中结算期间,只能聚集在分局大厅办理,对征纳双方都是一场挑战。针对这一问题,该局协调供电部门进行了多次协调,一方面将结算频率由每月一次改为两月一次,另一方面税务部门积极向滨州市局主管部门汇报沟通,进一步优化代开流程,引入“代理人”,由“代理人”负责某乡镇发票代开资料收集,收集身份证、代开申请表后交前办留置办理,由发电户“月月跑”改为代理人“一次办”,极大地方便了业户开票,也最大限度地减轻了前台压力,实现了征纳双赢。

邹平市税务局党委书记、局长耿路忠表示:“打赢脱贫攻坚战是我们一直不变的目标,在系统内部,我们对帮扶贫困户因户施策、精准发力,扶真贫、真扶贫;在系统外部,我们立足部门职能发挥,积极协助做好政策落实,为全面实现脱贫攻坚目标贡献‘税务’力量。”

## 工行滨州分行开展处突应急演练

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 李勇军 报道)近日,工行滨州分行联合辖内惠民支行营业部组织开展了自助银行突发抢劫伤害客户应急演练,通过演练进一步加强了自助银行(设备)应急管理,提高了应对突发事件应急处置的组织协调、应急处置能力。

此次自助银行内抢劫伤害客户应急演练,现场反应敏捷,处理得当,达到了检验预案、磨练机制、锻炼队伍的目的。但现实面临的情况可能更为复杂,支行、网点将在演练基础上不断总结经验,完善预案,强化针对性、实战性演练,不断提高全员应急处置能力。

## 像气候一样宜人

### ——春城昆明着力打造营商环境

开办企业最多3个工作日,不动产登记最多5个工作日,为投资者提供全方位服务……昆明以四季如春的气候而闻名,如今春城的营商环境正变得如气候一样舒爽宜人。

“以前要几个窗口轮流跑,现在一个综合窗口就把事情办完了,真的很顺畅!”昆明一家制药企业的工作人员钱海霞说。前不久,她到昆明政务服务大厅办理医疗器械经营许可证变更,从递交材料到办完手续,只花了约半小时。

走进昆明政务服务中心,大厅里的自助预约查询机、信用查询机等智能化设备一应俱全。在自助预约查询区,企业办事人员通过二维码查询终端扫描各部门单位的二维码,就可以详细了解办事事项所需要的各种材料,省去了前期大量的沟通成本。

更让人省心的是,昆明政务服务中心经过升级改造后,不再按部门开设窗口,取而代之的是30多个综合服务窗口。企业办事人员或群众只要自助取号排队,到任何一个综合窗口都可以办事,这项改造使大厅环境更加规范有序,办事更高效。截至目



前,昆明市已有25个市级部门的280个事项纳入政务服务中心的综合窗口。

“我们提出政务服务中心要提供保姆式服务,工作人员是服务员,我就是大堂领班。”昆明政务服务管理局局长李江说,“打通审批办事最后环节,从管理者向服务者转型,才能让群众真正有获得感。”

近年来,昆明市高度重视营商环境建设,提出了打造国际一流营商环境的目标。“人才、资金、项目等就像候鸟,哪里环境好就往哪里跑。”昆明市长王喜良说,良好的营商环境越来越成为吸引发展资源的重要因素,越来越成为增强软实力和竞争力的重要支撑。

为此,昆明市通过整合政务信息平台,在全国率先推出“一网+政务服务+公共资源+投资服务+党群服务”的“一网四中心”建设;创新昆明政务服务“一窗通办”“一网通办”“就近办”“一次办成”“掌上通办”“马上办好”“全市能办”的“七办”模式;同时,全面推行“3550”改革,即实现“开办企业3个工作日”“不动产登记5个工作日”“办理施工许可50个工作日”。

“前段时间,公司在昆明市巫家坝片区投资了一个项目,为了节约我们的时间,晚上十点昆明市国土局还在加班办理审批手续。”昆明一家房地产公司的开发部总监唐安娜说,我们感到很温暖,投资信心更强

了。李江介绍,为进一步提升营商环境,昆明市今年又自加压力,参考世界银行营商环境评价标准,通过21个一级指标和105个二级指标,对全市营商环境进行全面评估,以期提升昆明参与国际竞争的软实力。

与此同时,昆明市还引入专业的第三方机构,对全市各级政务服务水平和效能开展第三方评价。“我们不参与、不干预、不引导、不护短。”昆明政务服务管理局副局长姚燕梅说,这一做法改变过去“上级评下级”“自己评自己”“内部评内部”的现象。

姚燕梅介绍,昆明市已把政务服务的第三方评价结果纳入各业务主管部门的年度考核。连续两个季度排名末位的单位不仅要被通报批评,主要负责人也要被约谈问责。

向着国际一流营商环境的目标迈进,昆明正在吸引越来越多的企业前来投资。“我们在行业环境比较复杂的时候,决定在昆明投资5亿多元建设生产基地,这说明我们对昆明的未来很有信心。”昆明三川电线电缆有限公司董事长郭松川说。(新华社昆明6月24日电)

## 驷马出行新能源网约车

# 公开招募司机

驷马出行新能源网约车致力于滨州“绿色出行”,手续齐全、合法经营、规范管理。现全城公开招募合规网约车驾驶员,待遇好、收入高。

公司地址:黄河十二路渤海五路西南角  
电话:0543-8131332 1332629997

## 遗失声明

联系电话:3186726 18654306492

滨州市滨城区易番尚品广告制作中心公章丢失,编码:3723013004694,声明作废。

滨州市滨城区易番尚品广告制作中心营业执照正本丢失,统一社会信用代码:92371602MA3F2TX496,声明作废。

糜福涛2010年9月6日办理的身份证丢失,证号:372922198807154422,声明作废。

博兴县博昌街道办事处安佳房产中介服务有限公司营业执照正本丢失,证号:371625600180708,声明作废。

滨州汉伟装饰装饰工程有限公司公章丢失,章号:3723010027914,声明作废。

山东恒台建设工程有限公司滨州

分公司营业执照正本丢失,证号:371600300001566,声明作废。

山东恒台建设工程有限公司第一分公司营业执照正本丢失,证号:3716002900332,声明作废。

出租人:王涛,承租人:张朋朋,房屋租赁备案证明丢失,证号:20170217,特此声明。

滨州市万里运输有限公司,车牌号鲁MC27379(黄色)道路运输证丢失,证号:鲁交运管滨字371604301548,声明作废。

崔雪康出生医学证明丢失,编号:H370040268,特此声明。

西王物流,鲁M87287车辆营运证丢失,证号:371626316933,声明作废。

西王物流,鲁M8K89挂车车辆营运证丢失,证号:371626316934,声明作废。

滨州颜强商贸有限公司公章丢失,章号:3723013026160

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000715,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000719,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000720,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000721,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000722,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000723,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000718,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000717,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000716,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000715,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000714,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000713,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000712,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000711,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000710,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000709,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000708,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000707,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000706,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000705,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000704,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000703,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000702,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000701,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000700,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000699,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000698,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000697,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000696,声明作废。

权利人:尚建军,位于阳信县信德路以北、河东三路以东的不动产权证丢失,编号:鲁(2016)阳信县不动产权证第0000695,声明作废。